

# Ленинское Знамя

Дни выхода  
вторник,  
четверг,  
суббота,

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* Суббота, 4 апреля 1981 года \*

№ 41 (4142)

## В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей» и «О мерах по дальнейшему улучшению социального обеспечения населения».

В постановлении «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей» отмечается, что Коммунистическая партия и Советское государство, последовательно проводя курс на подъем народного благосостояния, уделяют большое внимание созданию наиболее благоприятных условий для роста населения и воспитания подрастающего поколения.

Рассматривая помощь семьям в воспитании детей как важное направление социальной программы развития нашего общества, ЦК КПСС и Совет Министров СССР сочли целесообразным осуществить дополнительные меры по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей, с тем, чтобы обеспечить рациональное сочетание общественного и семейного воспитания детей, облегчить положение работающих матерей и создать благоприятные условия для жизни и быта молодых семей. Постановление предусматривается:

введение поэтапно по районам страны, начиная с 1981 года для работающих матерей, имеющих общий трудовой стаж не менее одного года, а также женщин, обучающихся с отрывом от производства, частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года. Оплата этого отпуска будет производиться в размере 50 рублей в месяц в районах Дальнего Востока, Сибири и северных районах страны и в размере 35 рублей в месяц в остальных районах;

предоставление работающим женщинам одновременно с введением указанного отпуска права на получение дополнительного отпуска без сохранения заработной платы по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, а в дальнейшем и двух лет, с сохранением непрерывного трудового стажа и стажа работы по специальности.

В двенадцатой пятилетке будет продолжено осуществление мер по увеличению продолжительности и повышению уровня оплаты отпуска по уходу за новорожденными и малолетними детьми.

В одиннадцатой и двенадцатой пятилетках будет обеспечено всесмерное развитие сети детских садов и яслей, школ и групп с продленным днем, пионерских лагерей и других детских учреждений. Госплану

СССР, Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР поручено предусматривать в проектах планов наиболее полное удовлетворение потребностей в постоянных и сезонных дошкольных учреждениях, имея в виду устранить в ближайшие годы их нехватку в районах с высоким уровнем занятости женщин в общественном производстве.

В необходимых случаях должны создаваться дошкольные учреждения или группы с круглогодичным пребыванием детей, в том числе в воскресные и праздничные дни, шире практиковаться обмен мест в районных и ведомственных детских яслях и садах.

Для улучшения обеспечения детских яслях, яслинных групп яслей-садов и домов ребенка квалифицированными кадрами решено распространить в одиннадцатой пятилетке на медицинских сестер, работающих в этих учреждениях, продолжительность 6-часового рабочего дня и 36-дневного отпуска, установленную для воспитателей детских садов.

В одиннадцатой пятилетке предусмотрено повысить нормы расходов на питание в дошкольных учреждениях в среднем на 10—15 проц., а также освободить от оплаты за содержание детей в яслях, садах и школах-интернатах семьи, в которых средний совокупный доход на члена семьи не превышает 60 рублей в месяц.

В целях создания женщинам более благоприятных условий, позволяющих сочетать труд в общественном производстве с воспитанием детей, Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР предложено разработать и осуществить меры по широкому распространению практики работы женщин по режиму неполного рабочего дня или неполной рабочей недели, скользящему (гибкому) графику, а также работы на дому:

предоставлять, начиная с 1981 года, работающим женщинам, имеющим двух и более детей в возрасте до 12 лет, дополнительный трехдневный оплачиваемый отпуск (при условии, что общая продолжительность отпуска не должна превышать 28 календарных дней); первоочередное право на получение ежегодного отпуска в летнее или другое удобное для них время; право на дополнительный отпуск по уходу за детьми без сохранения заработной платы продолжительностью до двух недель по согласованию с администрацией в период, когда позволяют производственные условия;

Окончание на 2 стр.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Позывные «красной субботы»

## ВТОРОЕ ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА

Под председательством второго секретаря райкома КПСС В. А. Галанина состоялось второе заседание районного штаба по проведению коммунистического субботника.

Были заслушаны информации руководителей совхозов «Бачатский», «Урский», колхоза «Россия» и ПМК-458. Они показали, что в этих коллективах в подготовке к субботнику допускается расхвата. В совхозе «Урской», например, на период отчета даже не был создан штаб по проведению субботника. Нет полной ясности, сколько человек будет работать в день «красной субботы» на рабочих местах и сколько на благоустройстве, какой вклад они внесут в фонд пятилетки.

Нет нужной наглядной агитации.

Штаб обязал руководителей данных хозяйств и организаций устраниить отмеченные недостатки.

## РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ! Все для будущего урожая

### За высокую эффективность поливного земледелия!

Колхоз «Россия»

Колхоз «Россия» одним из первых в районе начал орошение земель. Мне предложили стать мелиоратором. Дал согласие, и не жалею. Прошел специальные курсы в Волгограде и приступил к работе. Трудно было, конечно, начинать новое дело. Опыта не было. Теперь все позади. Сейчас

имею звание мастера орошения ширить поливные участки, вырастить больше кормов для животноводства.

В первый же год работы урожай многолетних трав на поливе превзошел все наши ожидания.

Колхоз стал расширять поливную площадь. В 1980 году она составила в хозяйстве 220 гектаров. Возросла и мощность дождевальных машин. Сейчас в хозяйстве работают установки «Фрегат» и две «Волжанки». Но вот используются они у нас не всегда производительно. В частности, в прошлом году одна «Волжанка» практически больше простоявала. Не на всю ширину захвата работал и «Фрегат»: не позволяла пло-

щадь. В прошлом году урожай многолетних трав на поливе у меня на участке был по 260 центнеров с гектара, что выше планового задания на десять центнеров. Но можно получать в полтора раза больше, если устранить отмеченные выше недостатки.

Мелиораторы района учились на курсах в колхозе имени 21 партсъезда. Во время учебы мы обменивались опытом работы по применению передовых методов труда, одновременно повышали квалификацию, пополнили свои знания. Моя товарищи полны решимости в одиннадцатой пятилетке добиться успехов в труде: получать наивысшие урожаи культур. Достигнуть урожая многолетних трав до 350—400 центнеров с гектара — вот рубеж, который нам надо взять в этом пятилетии.

П. ПОЛУХИН,  
мелиоратор  
колхоза «Россия».

Колхоз «Сибирь»

Мелиораторы колхоза «Сибирь» готовятся к началу поливного сезона. В прошлом году на поливе в хозяйстве было 612 гектаров земли.

Выгода от мелиорации большая, и колхоз в этом году планирует расширять поливной участок на 200 гектаров. Все многолетние травы будут находиться у нас на поливе. Они уже получили минеральную подкормку. Мелиораторы хозяйства решили в первом году одиннадцатой пятилетки вырастить и получить хороший урожай на поливных землях, собрать не менее 350 центнеров корнефруктов и 250 центнеров зеленой массы многолетних трав с одного гектара.

В. ПОПКОВ,  
главный агроном колхоза.

Колхоз им. 21 партсъезда

Инженер-мелиоратор М. Е. Смольянинов, звеньевой П. Л. Зайцев и все мелиораторы колхоза им. 21 партсъезда живут одной работой — подготовить все поливное хозяйство к работе. Сейчас в хозяйстве на поливных участках идет внесение удобрений.

Увеличим мы и орошающую площадь. Она в этом году в хозяйстве составит более тысячи гектаров. Мелиораторы колхоза будут в этом году бороться за то, чтобы с каждого поливного гектара собрать по 280 центнеров многолетних трав. Намного будет увеличен урожай на поливе и других культур. Практическими делами колхозные мелиораторы будут претворять в жизнь решения XXVI съезда партии.

И. ПРОКУДИН,  
секретарь парткома колхоза.

### В помощь селянам

Районное объединение «Сельхозхимия» создано всего несколько лет назад. Но его механизированные земельные работы зарекомендовали себя в хозяйствах района.

Сейчас объединение «Сельхозхимия» развертывает фронт работ по внесению минеральных удобрений на полях совхозов и колхозов района. На ферме № 1 совхоза «Беловский» тукки внесены на площади 206 гектаров под многолетние травы и картофель. В этом году планируется внести удобрений на 10 процентов больше, чем в прошлом.

Н. СТЕПАНОВА.

### ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Коллектив Бачатского спецотделения «Сельхозтехника» решил трудиться весь год с наивысшей отдачей. Свое слово он подкрепляет трудовыми делами. Квартальный план по реализации выполнен 30 марта. Отремонтировано 85 машин

### ИЗВЕЩЕНИЕ

7 апреля 1981 года в два часа дня в актовом зале вечернего техникума электромашиностроения (ул. Советская, 41) состоится семинар пропагандистов системы партийного, комсомольского и экономического образования, политинформаторов, руководителей агитколлективов и пекторов общества «Знание». Одновременно проводится учеба партийно-хозяйственного актива.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК КПСС.

«Вся идеино-воспитательная работа должна вестись живо и интересно, без штампованных фраз и стандартного набора готовых формул. Советский человек — это образованный, культурный человек».

Из отчетного доклада тов. Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС.

**В** ОБСТАНОВКЕ всенародного одобрения, повышенной заинтересованности изучают и обсуждают трудащиеся района отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, и Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года, с которыми выступил Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. А. Тихонов.

Сразу же после опубликования в печати материалов съезда, партийные организации начали широкую агитационно-массовую работу по их пропаганде, уделили максимум внимания тому, чтобы пропаганда документов форума коммунистов содействовала поиску новых форм идеологической работы, повышению ее качества и действенности.

Партийные советы совхозов «Саларский», «Новый», «Моховский», колхозов «Россия», им. 21 партсъезда и других своеобразно провели инструктивные семинары-совещания с агитаторами, политинформаторами и другими активистами устной политической агитации, вооружили их фактическим материалом из жизни и деятельности коллективов, поставили задачи на одиннадцатую пятилетку, раскрепили участки для проведения разъяснительной, пропагандистской работы.

На всех киноустановках центральных ферм хозяйств созданы лектории и кинолектории, первичные организации общества «Знание» организуют цикл специальных лекций и докладов. Идеологический акт, руководители и специалисты сов-

хозов, колхозов и промышленных предприятий, интеллигенция района основное внимание в работе с людьми уделяют глубокому раскрытию содержания каждого раздела доклада тов. Л. И. Брежнева. Большую помощь активу оказывают встречи делегата XXVI съезда КПСС, первого секретаря райкома партии В. И. Насanova и других членов бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, специалистов управления сельского хозяйства с колlettivами трудящихся района.

Правильно делают те партийные организации, которые при проведении единых политических дней, лекториев и кинолекториев, выступлений агитаторов и политинформаторов увязывают задачи по развитию страны и ее

матери, что массово-политическая работа по разъяснению и изучению документов партии повсеместно организована в соответствии с требованиями принятых на съезде решений. Партийные комитеты колхоза «Россия», совхозов «Бачатский» и «Беловский» еще не смогли мобилизовать весь актив на это первостепенной важности дела. Здесь и в некоторых других хозяйствах медлят с оформлением территорий, красных уголков, клубов и Домов культуры необходимой наглядной агитацией, отражающей рубежи одиннадцатой пятилетки, задачи трудовых коллективов и каждого их члена. Аналогичные проблемы можно встретить в ряде средних и восьмилетних школ, сельских и поселковых Советов.

А наглядное оформление боль-

шить 30 тысяч тонн горной массы сверх плана.

Долг партийных организаций довести эти почины до каждого человека, чтобы каждый четко представлял, что наша жизнь будет лучше, краше, еще счастливее при условии добросовестного выполнения им порученного дела — где бы он ни трудился; что мир будет прочнее, богаче будет наша Родина при активном труде, обязательном выполнении смелых норм, планов и принятых обязательств.

В каждом коллективе работает молодежь, которой предстоит пройти школу трудовой закалки, заслужить уважение старших товарищей. Право на это дает человеку только честный, добросовестный труд. Поэтому долг партийных профсо-

♦ Животноводство — ударный фронт!

## ПОЛНЫ РЕШИМОСТИ

Коллектив молочно-товарной бригады № 4 колхоза «Россия», возглавляемый Маргаритой Семёновной Аникеевой добился значительных успехов в прошедшем году. План по валовому производству был выполнен на 105,6 процента. Хороший темп взят и нынче. Производительность дойного стада только за прошедшие два месяца возросла по сравнению с прошлым годом на 74 килограмма и составила 621 килограмм от коровы. Увеличилась и продажа молока государству. Досрочно выполнены квартальные задания.

Этому способствует прочная кормовая база, умение, знания, а главное, добросовестное отношение к своим обязанностям животноводов.

Грубые корма на фуражный двор были вывезены еще осенью, что позволило сократить потери при зимней транспортировке. А в результате животные получают в день более 13 кормоедиц.

В социалистическом соревновании лидируют дядяки Н. Ф. Князева, П. Н. Сумина, А. П. Ефремова, которые получили от каждой фуражной коровы за три месяца свыше 800 килограммов молока.

Сейчас надолго по бригаде составляет девять килограммов молока.

Труженики бригады полны решимости приумножать достигнутое, отдавать все силы на осуществление решений XXVI съезда КПСС.

А. ГОЛОВАЧЕВ,

наш внештат. корр.

Колхоз «Россия».

## Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

# ПРАВДИВЫМ СЛОВОМ И УБЕЖДЕНИЕМ

промышленного комплекса, выполнению продовольственной программы, направленной на дальнейшее повышение благостояния советских людей, с теми задачами, которые решает наш район, непосредственно хозяйство или тот трудовой коллектив, где проводится разъяснительная работа.

Хотелось бы еще отметить то, что пропаганда, изучение и разъяснение материалов и документов XXVI съезда КПСС — это не кратковременная кампания, а работа, рассчитанная на длительную перспективу. Она не терпит кампанейности и формализма. Партийные организации обязаны сделать все, чтобы таких проявлений не было. Главное сейчас не просто ознакомление, а глубокое изучение документов форума коммунистов. Донести идеи и решения XXVI съезда КПСС до каждого человека — одна из главнейших задач, стоящих перед партийными организациями. Поэтому они обязаны в полной мере использовать организаторские и воспитательные возможности стенной печати.

Но было бы ошибочно ду-

шинства сельских клубов, Домов культуры и библиотек не отвечает сегодняшнему дню.

Во многих коллективах района в период подготовки и работы XXVI съезда КПСС родились ценные инициативы, направленные на успешное завершение одиннадцатой пятилетки и досрочное выполнение планов и обязательств 1981 года. На это нацеливает и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки».

Так, например, бригада животноводов колхоза «Россия» (бригадир Н. М. Данченко) решила надоить от каждой фуражной коровы по 3500 килограммов молока и выполнить годовой план к 7 ноября, члены бригады В. П. Веденниковой из колхоза имени Ильича — ко дню Конституции СССР, коллектив автопарка совхоза «Расвет» к своему профессиональному празднику — Дню автомобилиста. А вот шахтеры разреза «Шестаки» решили к 1 Мая выдать на гора более

шеести тысяч тонн угля и перешли на минимальный размер пенсии по возрасту рабочим и служащим до 50 рублей в месяц, а также увеличить минимальные размеры пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца. Принятое предложение союзного Совета колхозов об увеличении в одиннадцатой пятилетке минимального размера пенсии по возрасту членам колхозов до 40 рублей в месяц при одновременном повышении минимальных размеров пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца.

Соответствующим организациям даны указания об увеличении издания литературы по вопросам демографии, семьи, гигиены брака, воспитания детей, укрепления здоровья населения, организации его полноценного отдыха и досуга, по усилению воспитательной работы в целях укрепления семьи как одной из высших моральных ценностей социалистического общества.

\* \* \*

В постановлении «О мерах по дальнейшему улучшению социального обеспечения населения» отмечается, что в результате глубоких социально-экономических преобразований в нашей стране создана и постоянно совершенствуется государственная система социального обеспечения, позволяющая реализовать права советских граждан на материальное обеспечение в старости, в случае болезни, полной или частичной утраты трудоспособности, а также потери кормильца.

В постановлении определены задачи по серьезному улучшению работы предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания в целях облегчения домашнего труда и сокращения времени, затрачиваемого на ведение домашнего хозяйства.

Намечено осуществление системы мер в интересах охраны и укрепления здоровья бе-

дущие сети домов-интернатов для престарелых и инвалидов, повышение уровня их благоустройства и социально-бытового обслуживания. Нормы расхода на питание, медикаменты и другие нужды в домах-интернатах для престарелых и инвалидов увеличатся в одиннадцатой пятилетке в среднем на 20—25 процентов.

Советом Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР предложено разработать и осуществить меры по расширению возможностей для участия пенсионеров в общественном производстве, включая в работу на условиях неполного рабочего времени и на дому.

Постановление обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы партии, Советы Министров союзных и автономных республик, исполнкомы краевых, областных и районных Советов народных депутатов усилить внимание к запросам и нуждам ветеранов войны и труда, неподходящих граждан, осуществлять строгий контроль за неукоснительным предоставлением им льгот и преимуществ, установленных законодательством.

Совет Министров СССР поручил Госкомтруду СССР, Госплану СССР и Министерству обороны СССР совместно с ВЦСПС поручено представить в Совет Министров СССР соответствующие предложения.

Советам Министров союзных республик и союзному Совету колхозов даны указания

обеспечить существенное расширение сферы социального обеспечения.

# ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИМ ПЕРВУЮ ВЕСНУ ПЯТИЛЕТКИ

## СЕВ — В СЖАТЫЕ СРОКИ

В совхозах и колхозах района приступают к весенне-полевым работам. Наш корреспондент И. Панов встретился с бригадиром комплексно-полеводческой бригады № 1 колхоза «Правда» А. М. Лысенко-вым и взял у него интервью.

— Александр Михайлович, как ваша бригада готовится к проведению полевых работ?

Техника готова вся. Заканчиваем комплектование посевных агрегатов. Вывезли в поле борону. Не сегодня-завтра начнем прибивку влаги. На всей площади под зерновые, картофель и кукурузу земля у нас вспахана еще с осени. Нехватает нам механизаторов для организации двухсменной работы, но выход из создавшегося положения найден. Сев проведем в сжатые сроки.

Под картофель вывезли 12500 тонн органических удобрений. На поливной участок в 320 гектаров внесли в достатке минеральных удобрений. При севе зерновых будем одновременно вносить в рядки фосфорные удобрения.

Семенами зерновых обеспечены полностью, 50 процентов из первого и второго классов.

Неплохие у нас семена картофеля, но их недостает. Сейчас организуем заготовку семенного материала у населения. В бригаде все готово к проправлению семян. На днях приступим к этой работе.

Еще раз просматриваем и вносим корректировки в свой рабочий бригадный план. Главное — провести сев на высоком агротехническом уровне и качественно. Готовим к этому не только технику и людей, но и тыловые службы: обеспечение техухода в поле, оказание помощи в ремонте, заправка горючим, питание, культурное обслуживание.

Как будет организовано соревнование в свете постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о досрочном выполнении заданий пятилетки?

XXVI съезд поставил перед работниками сельского хозяйства задачу увеличения производства продукции сельского хозяйства. Наша бригада взяла повышенные обязательства: собрать на каждый круг с каждого из двух тысяч гектаров зерновых по 17 центнеров, картофеля не менее 10 тонн.

Будем соревноваться с коллективом первой бригады нашего колхоза. Соперник он достойный. В прошлом году мы им уступили по многим показателям. Постараемся нынче не уступить первенства. Люди бригады настроены по-боевому. Бригадное задание первого года одиннадцатой пятилетки выполним досрочно.

Много хороших тружеников — передовиков производства — есть в бригаде. Это опытные механизаторы В. Н. Барабанов, В. А. Пигальцев и другие. Они будут трудиться на севе. На посадке картофеля будет занято звено И. М. Громова, кукурузы — звено Л. Н. Салдаева. Между ними организуем соревнование. Будем добиваться, чтобы достижения наших майков в весеннюю пору стали достоянием всех. «Ни одного отстающего рядом!» — таков девиз бригады. Будем морально и материально поощрять за перевыполнение смешных норм выработки. Сделаем соревнование массовым. Наша задача сделать так, чтобы каждый на своем рабочем месте трудился с полной отдачей, при высоком качестве выполняемых работ.

Это поможет вырастить и без потерь убрать урожай, а также выполнить все планы, намеченные на первый год пятилетки.

## ГОТОВ РАБОЧИЙ ПЛАН

В этой пятилетке перед сельскими тружениками стоит важная задача — обеспечить белоручан картофелем, капустой, огурцами и другими овощами высокого качества

Картофель — один из основных продуктов питания и всегда будет культурой повышенного спроса. Плантации, занятые им в совхозе, составляют 250 гектаров. Уже несколько лет мы возделываем его. У нас накоплен определенный опыт по возделыванию и хранению.

Урожайность «второго хлеба» находится в прямой зависимости от семян. Вот почему им сейчас стали уделять самое пристальное внимание. За эти годы урожайность оставалась на одном и том же уровне.

Подготовка и хранение семенного фонда должна начинаться не в хранилище, а на полях. Допущенные здесь ошибки потом очень трудно исправить. Стараемся засыпать на семена биологически зрелый картофель, значит очень важны сроки уборки. В прошлую осень были засыпаны неплохие по качеству семена. Этому способствовало сочетание целого комплекса агротехнических и организационных мероприятий, направленных на предупреждение заражения в поле, ускорение созревания, снижение травмирования, что положительно сказалось на улучшении качества семенного фонда.

Подготовка и хранение семенного фонда должна начинаться не в хранилище, а на полях. Допущенные здесь ошибки потом очень трудно исправить. Стараемся засыпать на семена биологически зрелый картофель, значит очень важны сроки уборки. В прошлую осень были засыпаны неплохие по качеству семена. Этому способствовало сочетание целого комплекса агротехнических и организационных мероприятий, направленных на предупреждение заражения в поле, ускорение созревания, снижение травмирования, что положительно сказалось на улучшении качества семенного фонда.

Старались создать нормальные условия в хранилище, где хранятся клубни. Сейчас делаем ночной прорывку, которая препятствует ранней яровизации. Перед посадкой проведем сортировку семян. Но, к сожалению,

нию, тех семян, которые у нас имеются, нехватит для посадки. Придется подкупать.

Проведена работа по повышению плодородия почвы на тех участках, где будет возделываться картофель. Около 50 тонн навозной жижи доставлено на поле. Гораздо больше вывезено в этом году органики. Планируем внести до четырех центнеров на гектар минеральных. Эту работу собираемся проводить с помощью авиации. Расчитываем, что обогащенная почва даст прибавку урожая.

Подготовлена в основном вся техника для проведения полевых работ. В исправности тракторы, сажалки, культиваторы, три загрузчика; четвертый (последний) в ремонте. Механизация погрузочных работ позволит провести посадку в более короткие сроки и качественное.

Уже готов в хозяйстве рабочий план проведения посевной. За каждым картофельным полем закреплены определенные люди. В ближайшее время на сорняках полеводы будут ознакомлены с планами проведения весенней страды. Единодушно одобренное Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о всесоюзном социалистическом соревновании обязывает нас трудиться еще лучше, в оптимальные сроки и с высоким качеством проведения весенне-полевые работы первого года одиннадцатой пятилетки, выполнить принятые на себя социалистические обязательства.

Г. РЯБОВ,  
главный агроном  
совхоза «Родина».

## ЗАБОТЫ ПОЛЕВОДОВ

Пришла долгожданная весна. Земля сбросила с себя зимнее покрывало и под лучами солнца начинает постепенно набирать силу и тепло. И как всегда, в это время много забот у полеводов совхоза «Рассвет». Горячая пора и у агрономической службы хозяйства. Ведь вырастить и убрать урожай — сложное дело. И главное — сделать все, чтобы каждый гектар дал наибольшую отдачу. Именно так записано в решениях XXVI съезда партии и святая обязанность всех земледельцев практически претворить это в жизнь.

Чтобы земля работала с полной отдачей, надо ее напоить, накормить, т. е. провести все полевые работы качественно и на высоком агротехническом уровне. Этим сейчас и занимаются механизаторы совхоза. К севу у нас в основном все подготовлено. Земля вспахана, посевная техника отремонтирована. Внесены органические удобрения. Семена классные, высокоурожайных сортов.

Сейчас разрабатываются рабочие планы на посевную, с которыми будут ознакомлены все рабочие. В эту посевную мы на деле должны доказать, как претворяем решения XXV съезда партии в жизнь. Приняты высокие социалистические обязательства. Выполнить их — дело нашей совести и чести.

Хотя земля в хозяйстве еще не подошла, произведена пробная прибавка влаги на площади в двадцать гектаров. Как только позволит погода, работа по накоплению влаги в почве будет развернута полным ходом.

Одновременно с началом полевых работ в хозяйстве начата проправливание семян. Люди у нас к этой работе подготовлены были заранее: сдали техминимум по работе с ядохимикатами. Кстати, на базе нашего совхоза был проведен районный семинар по технике безопасности при проправливании семян. В хозяйстве на второе апреля проправлено сто тонн семян.

Агрономическая служба хозяйства заканчивает составление рабочего плана на период посевной кампании, уточняются его детали. Он будет в ближайшее время доведен до сведения механизаторов, полеводов и всех рабочих ферм совхоза. Важно, чтобы каждый из работников, занятых на севе, четко знал, где и что он будет делать, знал дневное и недельное задание, сроки начала и окончания посевной стадии. Сделать все, чтобы качественно провести посевную кампанию, заложить прочный фундамент урожая 1981 года — вот главная забота сегодня всех тружеников хозяйства.

Е. ЧЕРНЫШОВА,  
агроном  
совхоза «Рассвет».

## С ДУМОЙ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

«В земледелии важнейшей задачей является всемерное повышение плодородия почв и урожайности...».

— так определяется задача для тружеников села в решениях XXVI съезда КПСС. Сейчас в хозяйствах района идет напряженная подготовка к полевым работам первого года одиннадцатой пятилетки. От того, насколько мы эффективно проведем посевную и сопутствующие ей агротехнические мероприятия зависит результат работы всего года. Наш корреспондент И. Локонова попросила управляющего фермой № 2 совхоза «Беловский» С. Е. Пасека ответить на несколько вопросов.

— Сергей Емельянович, какие работы ведутся у вас сейчас для повышения плодородия земли?

— В прошлом году мы не могли похвастаться особенно большими урожаями, как зерновых, так и кормовых культур. Нынче мы решили

учесть прошлогодние ошибки. Особое внимание уделяем удобрениям. В достаточном количестве вывезена на поля органика. Сейчас полным ходом идет работа по внесению туков.

Семена зерновых у нас нынче первого и второго классов. Поэтому всего сорок тонн туков будет отдано почве при посеве. Остальные удобрения пойдут под кормовые культуры. На половине площади, занятой ими, данная работа уже проведена. Трудятся два агрегата, но думаю, что работа будет сделана в нужные сроки. Нынче минеральных удобрений будет внесено в два раза больше прошлогоднего, что должно положительно оказаться на урожаях.

— Как планируете проводить посевную кампанию?

— В текущем году техника более оперативно и качественно подготовлена к весне. Борону еще раз прошмыкли и вывезли в поле.

Готовы сеялки, душильники. Но вот вызывает тревогу загрузка сеялок. Есть на ферме загрузчик, но очень старый, маломощный. Загрузка сеялок вручную, конечно, снизит темпы работ, увеличит сроки посева.

Тяжелое положение у нас и с кадрами. На посевную не хватает восемь трактористов. Поэтому два гусеничных трактора еще не готовы к работе некому ими заняться. Большие надежды на обеспечение нас механизмами мы возлагаем на наших шефов — рабочие коллеги завода «Кузбасс-радио» и Беловской центральной обогатительной фабрики. Без их помощи нам не обойтись.

Сейчас разрабатываются рабочие планы на посевную, с которыми будут ознакомлены все рабочие. В эту посевную мы на деле должны доказать, как претворяем решения XXV съезда партии в жизнь. Приняты высокие социалистические обязательства. Выполнить их — дело нашей совести и чести.



Л. Н. Шантасев — один из лучших механизаторов совхоза «Гурьевский». Он всегда на передовой трудового фронта. Зимой — обеспечивает животноводство кормами, в пору полевой страды Леонид Николаевич отдает весь свой опыт, знания, умение выращивания овощей. Садит картофель, ухаживает за растениями, убирает эти трудоемкие культуры. Л. Н. Шантасев выполняет свои социалистические обязательства досрочно.

Сейчас Леонид Николаевич работает в звене, которое вносит на поля минеральные удобрения, и ежедневно перевыполняет плановое задание. Механизаторы совхоза «Гурьевский» решили ответить на Постановление ЦК КПСС и Совета Министров о всесоюзном социалистическом соревновании ударным трудом. И среди них тракторист, ударник коммунистического труда Л. Н. Шантасев.

Фото А. Никифорова.





◆ Из поэтической тетради

В. БОЛОТОВ.

**ЗЕМЛЯ РОДИМАЯ**

По-над речкой, где осока  
дымная  
Что-то ищет в волнах,  
кошачьи  
Я опять иду, земля  
родимая  
Чтоб местами детства  
подышать...  
Может, здесь у берега  
у низкого  
От душевных песен камыша  
Стала ты, невиданная,  
близкой  
И любимой сердцу малыша.  
Может, здесь мечтами  
заражаясь  
В первый раз я ощутил  
ясней  
То, что ты—Великая,  
Большая  
И зовешься Родиной моей.  
Может, эти вспышки  
темно-синие,  
Что беспечно в берегах  
снуют  
Наполнили тело мое силою,  
Сердцу нежность отдали  
свою

**ВСТРЕЧА**

Я подарки тебе не несу,  
Нет подарков таких на  
свете,  
Только мне разреши, Карасук  
остоять у воды на  
рассвете.  
Ветер твой в цветах и росе,  
Как теленок, в лицо мне  
тычется.  
Я опять встречаю рассвет,  
Может, лучший рассвет из  
тысячи.  
Мне опять на звезды  
смотреть,  
Что в реке, словно город  
сказки.  
Видно в памяти не стереть  
С детства близкие звуки  
и краски.  
Я нарочно костер потушил,  
И ничем не нарушу встречи,  
Для меня поют камши,  
Свесив головы мне на плечи.

## Конкурс: «А ну-ка, парни!» СОРЕВНУЕТСЯ МОЛОДЕЖЬ

Вот уже несколько лет перед весенне-полевыми работами в нашем районе проводится конкурс молодых механизаторов: «А ну-ка, парни!». Он стал смотром готовности для тех, кто поведет свои машины в битву за новый урожай. На нем молодежь держит строгий экзамен на механизаторскую зрелость. Обычно соревнования проходят в острой упорной борьбе, как среди команд хозяйств, так и между каждым участником конкурса.

Так было и в прошлую субботу на центральной усадьбе колхоза имени Ильича в селе Новобачаты. В этот день здесь собралось шестнадцать команд, в них 62 участника. Им предстояло состязаться в спортивно-технической эстафете, знания устройства трактора и правил дорожного движения, в стрельбе из пневматической винтовки.

Первой на старт спортивно-технической эстафеты вышла команда ветеранов-наставников из колхоза имени Ильича. За рулём трактора, пробежав перед этим 50 метров, садится А. А. Рязанов. Запущен двигатель, и машина подъезжает к тележке. В считанные минуты тележка зацеплена за трактор. Проехав несколько метров с ней, механизатор останавливает свою машину и так же быстро отцепляет тележку. Затем проезжает через так называемую змейку, глушит двигатель и бежит к линии финиша.

Один за другим механизаторы выполняют это упражнение. Подведены итоги первого этапа. Лидерами стали представители команды колхоза «Россия»: молодые трактористы А. М. Антипенков, А. А. Аро-

нов, В. А. Конев и И. М. Шипилов. Эта команда до конца конкурса удерживала лидерство.

Однако в теоретических вопросах конкурсанты им составили две команды, которые выступили СПТУ-7. Хочется отметить двух девушек, учащихся профессионального училища: Марию Белякову и Марию Колобухину. Они не только не уступали парням в знании устройства трактора, правил дорожного движения и трудового законодательства, но и в некоторых вопросах были точнее их. В целом обе команды выступили неплохо, но только практических навыков вождения трактора им нехватило для победы.

Удачно на конкурсе выступили команды совхозов «Новопестеревский» и «Новый». Они заняли второе и третье места. Серьезную заявку на призовое место в конкурсе сделали механизаторы птицефабрики «Инская». Их результат всего на четыре очка меньше, чем у команды совхоза «Новый». Особенно хочется отметить стабильное выступление моховчан, молодежной команды колхоза им. Ильича и совхоза «Пермяковский».

В личном зачете места распределились следующим образом. Первое и второе заняли представители колхоза «Россия» И. М. Шипилов и А. М. Антипенков, третье — у механизатора колхоза имени Ильича Ф. Б. Колчегошева. Вплотную к лидерам приблизился И. Ф. Миронов из с. Новопестерево. До последнего момента он шел вровень с Шипиловым и только на заключительном этапе уступил лидеру.

## СУДЯТ ТОВАРИЩИ

На первой ферме совхоза «Урской» состоялся товарищеский суд. Понурив голову, перед своими товарищами по работе стояли скотники молодняка крупного рогатого скота А. В. Федотов и Г. В. Потенчиков. Они обвинялись в краже концентратов. Хотя суд был и товарищеский, но спрос за содеянное с них был учтен по всей строгости.

Общественность дер. Подконченная сурово осудила их за этот проступок. Виновные дали слово, что больше этого никогда не повторится.

Учитывая их чистосердечное признание, товарищеский суд и общественность вынесли им порицание.

Н. ОСМАНОВ,  
председатель товарищеского суда.

«ЦЕЛИНА»



Москва. В Государственном академическом Малом театре Союза ССР состоялась премьера спектакля «Целина» (сценическая композиция по книге Л. И. Брежнева «Целина»).

Постановщики спектакля — заслуженный артист РСФСР Б. Львов-Анохин и В. Бейлис,

режиссер — М. Турбина, оформление народного художника РСФСР Е. Куманькова.

На снимке: финальная сцена спектакля.  
Фото М. Стрекова  
(Фотохроника ТАСС).

МИНИ-ТРАКТОР ПРОХОДИТ ИСПЫТАНИЯ



Башкирская АССР. На Уфимском моторостроительном производственном объединении созданы опытные образцы мини-трактора для работы на небольших участках. С его помощью можно пахать, боронить, косить, пилить дрова, поливать.

Трактор комплектуется всеми необходимыми для этих работ приспособлениями. Он снабжен также тележкой, на которой можно разместить до полутонны груза.

Мини-трактор оснащен унифицированным двигателем мощностью в шесть лошадиных сил, что позволяет ему развивать скорость до 8 километров в час.

На снимке: новая модель мини-трактора проходит заводские испытания.

Фото Р. Кудоярова  
(Фотохроника ТАСС)

## На голубом экране

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 апреля  
Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Левша». Мультипликационный фильм. 9.50 Я. Крумхольц. Концерт для арфы с оркестром. 10.10 В гостях у сказки. «Три орешка для Золушки». Художественный фильм. 11.50 и 14.30 Новости. 14.50 Программа документальных фильмов о космических экипажах социалистических стран: «Возвращение «Сатурнов»; «Эстафета над планетой»; «К звездам вместе» (ЦСДФ). 15.55 Я. Гашек. Страницы жизни и творчества. 16.40 «Мамина школа». 17.10 К подписанию договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндской Республикой. Документальный фильм «Урох Кекконен в СССР». 17.30 Советский роман. Исполняют солисты Одесского театра оперы и балета. Передача из Одессы. 18.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР Ю. В. Малышевым. 18.45 «Веселые нотки». 19.00 «Пятiletka и коллектив». «Дорога Евгения Батенчука». Кемерово. 19.30 «День за днем». Информационная программа. Москва. 19.50 «Города и годы». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Рыцарь музыки». Документальный фильм о творчестве народного артиста СССР Г. Отса. 22.30—00.45 Международный турнир по хоккею. Вторая сборная СССР — вторая сборная Швеции. В перерыве (23.05) — «Сегодня в мире».

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.